

党的十八届三中全会、2014年中央经济工作会议和中央农村工作会议都把农产品安全放在了重中之重的位置抓紧抓好,确保广大人民群众“舌尖上的安全”。

郑州市委、市政府高度重视农产品质量安全,把它作为“民生工程”和“德政工程”来抓。市委、市政府采取有力措施,创造了良好成绩,被农业部称为“郑州模式”。2013年以来,我市蔬菜质量安全连续7年居首位。2013年我市蔬菜、水果、食用菌、水产品均位居全国首位。

从“农田到餐桌”全程监管、“三级四层”、“三关四制”的农产品质量安全工作——“郑州模式”

在全国推广之后,我市又不断创新监管方式,建立了生产环节农产品质量安全追溯体系和风险评估机制,建设了检测监控网络和乡镇农产品质量安全监管站。2013年,市委、市政府把“新增原(杂)粮、干菜(果)、茶叶市场准入检测监管”列入2013年为民所办十大实事,基本实现了农产品质量安全检测监管以及市场准入全覆盖。

市农产品检测中心在市区范围内所有117家农产品批发市场、农贸市场和61家大型超市建立了检测室,派驻374名检测员,每天对所销售的农产品开展市场准入检测监管,公布检测结果,通过媒体来接受群众和社会的监督,加大执法

力度,对检测出的不合格农产品进行无害化销毁。同时做好重大节日、会期间农产品质量安全专项整治活动,确保市民“餐桌”安全。

2014年2月10日至16日,市农产品质量安全检测中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜19842批次,合格率99.96%;水果1502批次,合格率为99.80%;水产品517批次,合格率为100%;原(杂)粮858批次,合格率100%;干菜(果)1221批次,合格率98.85%;茶叶653批次,合格率100%。销毁不合格农产品522.3公斤。

郑州市农产品质量安全检测流通中心

# 绿城再飘雪花 冷春影响几何

本报记者 王影文/摄

今春第一场雪还没来得及消失“踪迹”,昨日,郑州又飘起了雪花(如图)。虽然来得匆忙又短暂,但原本就让人“哆嗦”的低温天气,更加寒上加寒,也改变着不少郑州人正常的生活“轨迹”。



## 冬装热度不减

与刚刚过去的暖冬相比,2014年的春天,随着飘然而至的雪花,迅速拉低了郑州的气温。记者在各大百货商场看到,新品春装纷纷上柜,与以往“风光不再”所不同的是,冬装仍然占据“半壁江山”,成为今年初春的“主打品”。

“立春后的两场雪,让冬装也着实火了一把。”锦艺城一家品牌专营店店员介绍,如往年一样,冬装已经进入促销打折阶段,身上打着“低至2折、3折”字样的冬装随处可见,加上近期的低温天气,市民的需求量骤增,不少市民都“淘”到了物美价廉的冬装。随后,记者走访了二七商圈的几家百货商厦,在一家羽绒服销售专区,过半的羽绒服品牌都存在大面积型号断货,“羽绒服的销售受天气影响较大,年前,冬天不冷,羽绒服商家有大量库存,年后的大雪把库存消化得差不多了。”

## 外卖生意火爆

“电话一个接一个。”昨日中午,文化宫路一家中式快餐店,进店就餐的顾客比平时时少了不少,一名店员一边忙碌着装着盒饭,一边对记者说,“下雪天好多人都不回家吃饭,也懒得出来吃,他们就叫了外卖。”

询问了市内几家外卖店,工作人员均表示,春节过后,受雨雪天和低温影响,外卖生意有所上升,“今天郑州又下雪了,预定外卖的顾客较之前更多,因为天气和路况等因素,需要顾客耐心等待,送餐时间可能会延长。”昨日,在农业路一栋写字楼内工作的市民王小姐,就帮办公室4个人都点了外卖,“太冷了,大家都不愿意出去,还是外卖好,既省事又不用外

出风吹挨冻。”

同时,记者在采访中了解到,由于昨日的雨雪天气,一些提供外卖服务的餐饮店,临时采取就近原则,缩短送餐范围,让一些距离较远的常客措手不及。

## 菜价小幅上扬

昨日的小雪,让前几日已经回落的蔬菜价格,出现了小幅上扬。“春节以来,加上雨雪‘搅局’,郑州的菜价就像玩‘过山车’一样。”家住秦岭路的郑大妈颇有经验地招:“每天的菜,就买当天够吃就行,现在是一天一个价。”

在岗坡一家农贸市场走访,西红柿和黄瓜的零售价为每斤5元,小青菜、生菜等叶类蔬菜的价格多在每斤3.5元至4元。“受天气影响,部分蔬菜价格小幅上扬。”一家蔬菜商户告诉记者,前几天的那场大雪,蔬菜受到的波及比较大,一般蔬菜价格动辄都是六七元一斤。同时,不少商户坦言,和往年相比,今年春节前后的蔬菜价格还是相对比较低的,“暖冬的原因,很适合蔬菜生长,供应的蔬菜量很大,价格自然会降下来,雨雪天价格上扬,也只是短暂的。”



绿城市民冒雪前行。新华社发

## 高速交警启动三级管控

部分路段实行交通管制

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杨军政)昨日,全省范围普降雨雪,为确保出行安全,省高速交警总队启动三级管控,并对部分路段实行交通管制。交警提醒广大驾驶员,要及时了解路况信息,遵照高速交警指挥通行。

昨日7时,洛栾高速、洛卢高速、三淅高速因雾实行交通管制;因山西降雪,南林高速豫晋省界站、郑焦晋高速豫晋省界站关闭。15时,受冰雪影响,三淅高速、南林高速豫晋省界站向山西方向禁止7座以上客车上路;受大雾影响,洛栾高速、洛卢高速实行交通管制。

根据省气象局天气预报,昨日至今日,全省大部地区有雨雪天气,部分地区有大到暴雪,为确保雨雪天气高速公路安全有序,省高

速交警总队推行三级管控,视情临时限制公路客运车辆、危险品运输车辆驶入危险路段多的高速公路;对已进入高速公路的重点车辆,引导至服务区、沿线城镇、指定停车点等待通行。高速公路关闭后,高速交警将及时掌握路况信息,一旦天气情况、路面状况符合通行条件,将会立刻开通高速公路,最大限度减少对高速公路封闭的时间。

交警提醒广大驾驶员朋友,雾雪天气下在高速公路上行车要降低车速,拉大车距,保持匀速行驶,不要随意变更车道;采取交通管制措施时,要遵照高速交警指挥通行,不要占应急车道;要及时了解路况信息,如遇困难,出行群众可拨打0371-68208110高速交警报警求助电话。

## 市区交通事故增多

一天发生600余起

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 邢红军)昨日,雨雪天气光临,市区道路交通压力不小。市交警部门积极采取应对措施,确保良好出行环境。

昨日早上,天空飘起了雪花,市区道路通行缓慢,不少路段开始拥堵,并伴有刮擦事故。据统计,7时至17时,市区共发生交通事故600余起,较平时多200起。

为缓解交通压力,交警部门也采取措施缓解。一是所有民警、协警和交通协管员全员上路指挥疏导;二是在各中小学门口道路加派警力执勤,采取远近分流方法主动引导;三是加强交通事故快速处理,避免事故车辆长时间占用道路;四是优化信号配时,

所有主干道出市信号灯采取绿波控制,调节中心城区车流总量;五是加强对乱停放车辆的查处,避免乱停放造成交通拥堵。

交警呼吁广大交通参与者,出行尽量少开车,以公交车、步行、地铁等方式出行;尽量错峰出行,如早上选择在7时之前、9时之后,晚上选择17时30分之前、19时30分之后出行;尽量避开学校门口道路,如纬五路(花园路至经五路、经三路至经四路)、伊河路(工人路至嵩山路)等;接送孩子上学放学时,车辆尽量停放在距离学校门口200米外,学生上下车后立即开走,避免乱停车造成学校门口拥堵;雨雪天气尽量不超车、不并道、保持安全车距,避免交通事故发生。

## “倒春寒”来袭谨防感冒

专家提醒:莫过早脱冬衣

本报讯(记者 汪辉 通讯员 常慧 邢璐)昨日,记者了解到,目前市内各大医院病房爆满,一些科室甚至出现了“一床难求”的局面。专家提醒市民,小心被倒春寒“摆局”。

古语说:“春寒料峭,冻杀年少”。郑州颐和医院心血管内科一病区主任赵友民介绍,由于季节转换,温差扩大而导致人体血压波动剧烈,医院急性心肌梗死、冠心病等心血管病患者有明显增多趋势。同时,春季是各种流行性疾病的多发期,“倒春寒”来袭极易发生感冒、发烧、肺部感染等呼吸道疾病,这些病又都会诱发或加重心血管

疾病。赵友民提醒,心脑血管病患者,尤其是老年人,不宜过早地脱去冬衣,要注意天气变化,及时增减衣服。如果出现头晕、头痛、胸痛、胸闷、手脚麻木等症状,应及时到医院检查。

“倒春寒”期间忽冷忽热,孩子最容易生病。郑州颐和医院儿科主任苗萍提醒,倒春寒温差较大、早晚气温低,要注意给孩子保暖,但穿着要适量,防止穿太厚孩子不停出汗。进出门时注意及时给宝宝调整衣服,如果室内很暖和,出门前最好在门口通风处稍待一会儿,给宝宝一个适应的过程。

## 车轮陷进水坑被困 众人合力抬车救援



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 吴俊成 文/图)昨日下午,在陇海路与工人路交叉口西约30米处,一辆银灰色尼桑轿车掉进水坑动弹不了,急着赶路办事的车主十分着急,好在有附近爱心人士热情相助,才化险为夷。

昨日14时20分,在陇海路与工人路西约30米路南华润燃气公司门前,一辆由西向东行驶的银灰色尼桑轿车右前轮陷进水坑被困,后面车辆被堵成“长龙”。车主贾先生介

绍,他是在路上正常行驶,不知道路面有水坑。无奈之下,报警求助。不一会儿,交警二大队民警赶到现场疏导交通,并与路桥工程方联系调派大型工程车,用大石子铺路,林山街街道办事处巡防队员也帮着疏通拥堵车辆。路过的市民纷纷加入到救助的行列,众人合力将被困轿车前轮抬出水坑(如图)。

“真是太感谢大家了,还是好人多啊!”车主贾先生激动地向大家道谢。

## 省会高校陆续开学 学生空手返校 行李全靠快递

本报讯(记者 王红 实习生 宋文雅)寒假结束,以往开学时大学生们背着大包小包返校的场景已经变了样。取而代之的是,学生们人还没到大学校园,快递寄送的行李包裹就已经提前送达。

昨日,记者接连走访了郑州大学、河南财经政法大学、河南中医学院等省会多所高校。在各高校校园内,经常能够看到不同快递公司驻守的车辆和人员。每一辆面包车上,都满满当当装着行李包裹,快递员守在一旁等着学生前来领快递。

46岁的快递员陈师傅说,大学快递业务除了“双十一”和“双十二”,就数期末、开学这段时间生意最好,而且多数都是学生寄行李。每学期开学的一两周内,超50%的包裹都是学生行李,而且一年比一年多。另一名快递员说:“平时往学校送包裹,每天中午面包车跑一趟就足够了,可这几天学生行李猛增,一辆车至少每天要跑三四趟。”记者询问了申

通、韵达等快递的代理点,这样的情况很普遍。

顺丰快递开封分公司快递员鲁师傅长期负责河南大学明伦校区快递投递业务。鲁师傅说,往年此时,每天能收60多个行李包,平时河大快递业务他一个人完成就行,可到了开学报到时,公司总会加派两个同事来帮忙,因为行李包裹太多了。

“我的行李通常是寄一点,带一点。寄的是衣服这种体积小、重量轻的东西,带的是体积小的贵重物品。”河南财经政法大学一位大二学生说。她近几年期末和开学时都用快递寄行李,这样可以多带点行李来去学校和家之间,既方便又省事。

“背着大包小包要打车,还不如空手坐公交。即使上了车没有座位,也落得个轻松自在。”另一位来自焦作女生说,现在快递生活用品比较划算:花上几十块钱,就可以寄上一个超大的包裹,大到枕头、被罩、衣服,小到牙刷、毛巾都可以打包。



# 真4G 不用等

## 移动4G千元 智能机震撼来袭

### 优惠购机, 三步搞定

- ▶ 选最心仪的手机: 手机任选, 优惠不变
- ▶ 用最合适的套餐: 自由搭配, 更多实惠
- ▶ 办最优惠的合约: 消费越多, 补贴越多



更多详情搜索, 河南移动商城



酷派 8720L

\*移动4G明星机火爆上市, 多款机型任您选:



iPhone 5s



三星 Note3 (N9008V)



索尼 L39t